
Nem panaszkodhatnak idén a zenebarátok: az
Európai Unió „A kultúrák közötti párbeszéd
európai éve – 2008” programjának természete-
sen a zenei rendezvények is részei. A tematikus
év programsorozatának hazai koordinátora a
KultúrPont Iroda. Egész évben egymást követik
majd a zenei megmozdulások a kórus- és
összmûvészeti fesztiváloktól a világzenei pro-
dukciókon át a több mûfajnak helyet adó sza-
badtéri rendezvényekig. 

Már februárban kezdetét veszi a One World
Project – interkulturális programsorozat,
ekkor rendezi ugyanis a projektet szervezô Tilos
Rádió az elsô ún. World Partyját Budapesten,
amelyet azután még hét követ a sorban, a fôvá-
roson kívül a nagy egyetemi városokban (Szege-
den, Debrecenben és Pécsett) is. A tematikus
rendezvényeken minden alkalommal a világ
más és más tájegységével ismerkedhetnek meg
az érdeklôdôk: a Távol- és a Közel-Kelet, India,
Ausztrália, Afrika, a Karib-szigetek, Latin-Ameri-
ka, a Földközi-tenger vidéke, Európa és külön
Közép-Európa mutatkozhat be a hagyományos
és a modern zene, a tánc, a képzômûvészet, a
konyhamûvészet, filmvetítések és fotókiállítá-
sok segítségével. A World Partykat Tematikus
Napok kísérik a Tilos Rádióban, melyek kereté-
ben az adott régió jelenével és múltjával, 21. szá-
zadi politikai és gazdasági helyével, valamint
kultúrájával kapcsolatos interjúk hangzanak el.
A mûsor este élô közvetítéssel jelentkezik a
World Party helyszínérôl, amelyet az interneten
keresztül is nyomon követhetnek az érdeklô-
dôk. Július 9. és 13. között – a Dévaványai Nem-
zetközi Dobfesztivál és Világzenei Találkozó ke-
retében – egy szabadtéri vidéki strandra
költöztetik a projektet. A Nagy- és a Kisszínpa-
don világzenei és táncelôadások lesznek, a Vi-
lágfaluban egy-egy országhoz, illetve kultúrához
kapcsolódó kiállítások, vetítések és work-
shopok várják az érdeklôdôket, a Világkonyha –
amint az sejthetô – a kulináris élvezetek terepe
lesz, a Szabadegyetemen elsôsorban globális té-
mákat járnak körül a szakértôk, míg a Civil Falu-
ban a fesztivál szellemiségével rokon civil szer-
vezetek mutathatják be tevékenységüket. A
projekt információs hátterét egy honlap adja,
ahol közzéteszik a Tilos Rádióban elhangzott
beszélgetéseket, és itt lesz elérhetô az a tudásbá-
zis is, amely a Tematikus Napon érintett témák-
hoz kapcsolódó cikkek linktárat tartalmazza.
A nyári kóruszenei programcsokor elsô „virága”
a XVIII. Kodály Zoltán Nemzetközi Gyer-
mekkórus Fesztivál, amelynek Komló ad ott-
hont 2008. június 20. és 22. között. A kodályi

alapgondolat – „Legyen a zene mindenkié!” – je-
gyében megrendezett találkozón a fellépô kóru-
sok mellett fiatal népzenészek és néptáncosok
tehetnek tanúbizonyságot Kodály Zoltán élet-
mûvének maradandósága mellett. 
Ugyancsak a kórusmuzsikához kapcsolódik az a
program, amelyet Debrecenben tartanak 2008.
július 27. és 31. között. A kóruszene szerepe
és lehetôségei a kultúrák közötti párbeszéd-
ben és a megbékélésben címû rendezvény ta-
lálkozási lehetôséget kínál a nemzetközi zenei
szakértôknek, valamint a kisebbségi kulturális,
etnikai és vallási meg nem értéstôl szenvedô euró-
pai térségek karnagyainak, zenepedagógusainak
és kórusainak. A volt Jugoszláviából, Észtország-
ból, Ciprusról, Írországból és Magyarországról
más-más típusú – gyermek-, ifjúsági, templomi,
vegyes- és egynemû – karok vesznek részt az
eseményen. A mûhelyfoglalkozásokat nemzet-
közi szaktekintélyek vezetik, akik olyan mód-
szereket próbálnak ki az együtteseken, amelyek
a zene és a hozzá kapcsolódó tevékenységek
(pl. a mozgáskultúra) segítségével oldják fel az
egymás közti meg nem értést. A résztvevô karok
koncerteken adnak ízelítôt nemzetiségük/vallá-
suk hagyományos és kortárs kóruszenéjébôl. A
programok a rendezôk reményei szerint akár
olyan kórusok hosszú távú együttmûködését is
megalapozhatják, amelyek egyébként sohasem
találkozhattak volna.
S még mindig e mûfajnál maradva: egy-egy
nemzet „mosolygó arcát” szeretné felmutatni a
Vivace 2008 Nemzetközi Kórusfesztivál és
magyar karnagyi szeminárium. 2008. július
31. és augusztus 3. között ismét Veszprémben
gyûlnek össze az amatôr énekkarok – 2000 óta
már 19 európai és 9 Európán kívüli országból 67
kórust láttak vendégül a szervezôk. A fesztivál
mindenkori célja, hogy a figyelem középpontjába
állítsa az Európai Unió népeinek kóruszenei érté-
keit. Idén a magyar kórusmûvészet remekeire,
Mátyás udvarának zenei kincseire és a reneszánsz
Európa zenei értékeire kerül a hangsúly. A gála-
koncerten a kórusok nemzetközi zsûri és a nagy-
közönség elôtt szerepelnek, akik a nekik legjobban
tetszô programra szavazva döntenek a közön-
ségdíjról. A meghívott együttesek egy-egy nemzeti
kórusmûve az egyesített nemzetközi fesztiválkó-
rus mûsorában, közös elôadásban is megszólal. A
kórusok önálló koncerteket is adnak a Veszprém
környéki településeken és a Balaton-parton. 
Ma már több mint száz országban, öt kontinen-
sen rendeznek ingyenes koncerteket, zenei ese-
ményeket A Zene Ünnepe égisze alatt. Maurice
Fleuret francia zenetudós javaslata alapján 1982
óta minden évben június 21-én olyan helyeken

– középületekben, múzeumokban, kórházak-
ban, hivatalokban  és persze az utcán – csendül-
het fel a muzsika, ahol máskor ez, sajnos, nem
megszokott. Budapesten 2008-ban e napon
professzionális együttesek és szólisták, mûked-
velôk együtt ünnepelhetnek, legyenek rock-
vagy komolyzenei elôadók, folk együttesek
vagy énekkarok. Az csak még különlegesebbé
teszi az alkalmat, hogy egyrészt ugyancsak ek-
kor tartják a Múzeumok Éjszakáját, másrészt
hogy a zenei programok a Reneszánsz Év ese-
ményeihez is kapcsolódnak. Ennek jegyében a
Vajdahunyadvár neoreneszánsz udvarán a kö-
zépkori toronyzenétôl a madrigálokon keresztül
a „reneszánsz rockig” minden felcsendül.
Pécsett egy nappal tovább ünneplik a zenét: jú-
nius 21-én és 22-én napközben amatôr zené-
szek, iskolai kórusok és zenekarok mutatkoz-
hatnak be a város terein felállított színpadokon.
Este ismert magyar és külföldi együttesek szóra-
koztatják majd a hallgatóságot. A szûkebb kö-
zönséget vonzó formációk a város éjszakai klub-
jaiban lépnek fel. Azok a zenészek viszont, akik
beérik az akusztikus muzsikálással, e két napon
bárhol letáborozhatnak Pécs utcáin, terein – a
nagyérdemû legnagyobb örömére.  
Pannonhalma monostorának kulturális prog-
ramjai abból a törekvésbôl fakadnak, hogy a hit
világa ne szakadjon el a mindennapok világától.
Ez fémjelzi az immár ötéves múltra visszatekintô
Arcus Temporum V. – Pannonhalmi Mûvé-
szeti Fesztivált is, amelyet augusztusban ren-
deznek meg. Alapvetô célja a kortárs mûvészet
népszerûsítése: rendre olyan mûvészeket hív-
nak meg, akik hazánkban kevésbé ismertek. A
fesztivál sajátosságaként egy kortárs zeneszerzô
(aki egyébként személyesen is részt vesz a fesz-
tiválon) munkásságát állítják párba egy klasszi-
kus zeneszerzô mûveivel. A Pannonhalmi Fô-
apátságban felcsendülô koncertek mellett
kortárs színházi elôadásokat és képzômûvészeti
kiállításokra is ellátogathat a közönség.
És hogy ôsszel se maradjunk zene nélkül, arról a
Kelet-Nyugati Átjáró 2008 programsorozata
gondoskodik szeptember 18. és 20. között, Pécsett.
A Balkán Világzenei Fesztivál célja, hogy a Bal-
kán zenei kultúrájának teljes keresztmetszetébôl
válogatva sokszínû programot kínáljon, és ezáltal
Európa legjelentôsebb balkáni zenei rendezvé-
nyévé váljon. A párhuzamosan zajló Találkozó a
Balkán kapujában címû tudományos-mûvészeti
konferenciasorozat a különbözô mûvészeti ágak,
a külföldi és a hazai szakemberek, mûvészek be-
vonásával kultúraközi dialógust kíván kialakíta-
ni, mely hosszú távon is megerôsítené Pécsnek
az európai kultúra fôvárosaként vállalt „Balkán
kapuja” szerepét. A 2008-as programban helyet
kapnak a „déli kulturális övezet” mûvészeti pro-
jektjei, a nagy volumenû zenei produkciókhoz
kiállítások, live act-ek kapcsolódnak.
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